

钱鸿举：书法是我一生挚爱



YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

近日，记者到钱鸿举家采访。走出电梯，钱鸿举的书法作品“诚信赢天下”映入眼帘。钱鸿举的家里挂满了一幅幅书法佳作。对于钱鸿举而言，书法不仅是爱好，更是一项伟大的事业，承载着他的情感与追求，彰显了他的独特精神世界。



书法既是爱好也是事业

谈及与书法结缘，钱鸿举微笑着表示，这源于他上小学办黑板报的经历。

四年级时，钱鸿举跟随父母到东北，负责学校的黑板报。从

那时起，他便踏上了自学书法之路，并逐渐对书法产生了浓厚兴趣。

后来，钱鸿举到西安书法学院学习深造，书法水平获得

了极大提升。

2004年-2019年，钱鸿举担任烟台市硬笔书法家协会主席，卸任后成为该协会终身名誉主席。他致力于培养优秀的书

法人才，为烟台书法界输送了大量新鲜血液；积极组织举办各类书法展览，在弘扬书法文化的道路上不遗余力，让更多人领略到书法艺术的魅力。

祖孙三代热爱书法

退休后，钱鸿举对书法的热爱丝毫未减。他每天都会沉浸在书法创作中，在笔墨挥洒间感受书法的魅力。

书法对钱鸿举来说，是收获满满的宝库。书法陶冶了他的情操，让他在黑白相间的笔墨世界中找到了心灵的宁

静。书法还让钱鸿举结识了一群志同道合的朋友。大家因对书法的热爱而相聚，共同探讨书法艺术的精妙。

书画不分家。近两年，钱鸿举又开启了新的艺术探索之旅——学习画画。在众多绘画题材中，他最喜欢牡丹。钱鸿举向

记者展示了多幅自己创作的牡丹作品。记者看到，这些画作中的牡丹栩栩如生，色彩艳丽。钱鸿举笑着说，牡丹富贵好看，寓意美好，希望通过画牡丹传递对美好生活的向往。

在钱鸿举的影响与熏陶下，女儿也成为了一名优秀的

书法家，传承了他对书法的热爱和技艺。钱鸿举的外孙女正在读初三，也写得一手好字，在烟台市书法比赛中脱颖而出。接受采访时，钱老师满脸自豪地向记者展示外孙女在报纸上发表的作品《我的姥爷》，文章字里行间满满都是亲情。

进学校和社区推广书法

如今，71岁的钱鸿举致力于硬笔书法的推广普及。

他多次受邀走进校园，为师生们带去一场又一场精彩纷呈的硬笔书法讲座，为孩子们开启书法世界的大门。钱鸿举从最基本的握笔姿势开始讲解，耐心地为每一位同学纠正姿势。在讲解笔画时，他用生动的比喻将生硬的书法知识变得妙趣横生，带领师生们深刻领略硬笔书法背后博大精深的文化内涵，激发他们学习硬笔书法的热情。

每年春节前，当大街小巷弥

漫浓浓的年味时，钱鸿举都会雷打不动地到社区参加写春联送祝福活动。居民们拿着他书写的春联，脸上洋溢着幸福的笑容：“钱老写的春联，不仅给我们带来了节日的喜庆，而且让我们感受到了传统文化的魅力。这春联贴在门上，感觉整个家都更有文化气息了！”

钱鸿举在书画艺术的道路上不断前行，在烟台书法界留下了浓墨重彩的一笔。他以书法为笔，绘就了自己丰富多彩的退休生活画卷，将美传递给周围的每一个人。



换届传承使命 表彰激励前行

本报讯(YMG全媒体记者张孙小娱 通讯员 范传波 王晨曦 摄影报道)11月12日，山东商务职业学院召开强军思想先锋队换届大会暨先进个人表彰大会。

大会宣布了新一届连队干部任命。新老成员交接象征着传承和责任的延续，新连队骨干展现出蓬勃朝气和坚定决心，表示将带领连队迈向新征程。

受表彰的先进个人迈着整齐有力的步伐上台。他们在军事训练、思想建设等方面表现卓越，成为全连学习的榜样，激励着每一位同志为强军目标奋勇前行。

在全体宣誓环节，全连的誓言在会场内久久回荡，展现出昂扬向上的精神风貌和钢铁般的意志。



观海路百信医院附近支路口15日起封闭

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜)记者昨天从烟台市城市快速路PPP项目管理办公室了解到，因观海路节点工程(鹿鸣小区南侧过街通道南端—烟台百信医院段)东半幅施工，计划对该区域内新城南街、新城北街、祥石路、黄海北路、装饰大厦、百信医院、人才市场北门支路口全封闭施工，封闭时间为2024年11月15日-2025年04月2日。为减轻交通拥堵，请过往车辆、行人按照交通标志指示和现场管理人员指挥通行。



求职指南针，护航青年路

我市已开展12场次职业指导项目校园行活动

近期，山东省“求职指南针”职业指导项目校园行系列活动正在如火如荼地开展。活动旨在通过系统性、专业性、针对性、全方位的职业指导服务，进一步提升青年学生的就业创业能力，助力毕业生顺利融入职场。目前，市公共就业和人才服务中心已开展职业指导系列服务活动12场次。

课程启航，点亮职业明灯

11月4日至7日，“职业启航·职识指南”职业指导课程巡讲在烟台职业学院和烟台科技学院相继开讲。该课程是“求职指南针”活动的核心内容之一。烟台市职业指导讲师团讲师围绕职业定位、简历技巧、面试提升、职场能力四大模块，为毕业生们提供了系统、全面的职业规划和求职指导。

课程为期2天左右，300余名师生代表参加。专家们通过生动的案例和实用的技巧，帮助毕业

生掌握求职技巧，提升就业能力。“职业启航·职识指南”职业指导课程巡讲，如明灯照亮学子前行之路。

精准指南，提升就业质量

活动期间，工作人员利用线上打卡系统对毕业生就业情况及活动成效开展了深入调查，通过细致审视毕业生的个人能力、求职策略、信息获取力及面临的挑战，精准剖析了这些因素对青年就业的影响。这一举措为项目后续的优化和调整提供了有力数据支持，有助于进一步提升职业指导的针对性和实效性。

聘桥搭线，建立对接平台

“聘桥搭线·匹配指南”活动火热开展，让招聘对接、职业体验更加丰富多彩。在鲁东大学、烟台职业学院、烟台科技学院、烟台南山学院活动现场，企业代表充分展现了各自的企业特色、

产品魅力、企业文化及人才需求。毕业生们积极探寻企业信息，自信自荐。这些活动为企业和毕业生搭建了面对面交流平台，为毕业生们的就业之路铺设了坚实桥梁。

一对一答疑，描绘职业蓝图

“求职解惑·职策指南”环节设置了咨询台和专家指导室，为服务对象提供了一对一的职业规划和求职咨询服务。专家们针对毕业生们的个性化问题进行了详细解答和精准指导，帮助他们量身定制职业规划，解决求职过程中的困惑和难题。10月26日，在“就选山东”高端装备专场暨烟台职业学院2024年秋季校园招聘会上，就业咨询处成为焦点。专家们现场为毕业生提供一对一咨询服务，精准把脉，量身定制规划，为高质量就业创业铺设了坚实道路。

岗位对接，促进校企共赢



11月8日，在烟台科技学院举办的“企声传扬”企业讲坛暨精选对接会上，有用人单位的企业代表和优秀创业者代表通过宣讲的形式，分享了企业文化、人才用工需求及职业发展路径等信息。活动点对点地与高校学院对接，为海洋工程学院的500多名学生开展了针对性的企业宣讲及对接，现场成功对接200余名学生。

为了扩大活动的影响力，还开设了抖音直播，学生们热烈响应。

随着“求职指南针”职业指导项目校园行系列活动的深入开展，越来越多的青年学生从中受益。未来，该项目将继续优化活动内容和形式，为毕业生们提供更加系统、专业、针对性强的职业指导服务，助力他们在职场中展翅高飞。

张孙小娱